
 

 

Ata da Trigésima Sétima Sessão 

Ordinária do 5º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná.  

 
Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, sob 
a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Deybson Delmar Rasch, Francisco Azevedo 
Pereira, Joseane de Oliveira Seixas, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 
Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Sebastião Gomes, Adeilson da 
Costa Lopes, Marcio Kellen Soares Canto, Manoel Lucivaldo Siqueira, 
Marta Monteiro Godinho, Rafael Luiz Miléo Viana, Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho e Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior. Ausente o 
vereador: Arnaldo de Oliveira Gemaque. Constatando haver número 
legal a hora regimental o Sr. Presidente, “Sob a Proteção de Deus e 
em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando 
a 2ª Secretária, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 
realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário, que fizesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento do 
vereador Marcio Canto, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 
solicitando a instalação de um Kit de internet na escola Novo Paraiso; 
Requerimentos do vereador Deybson Rasch, o primeiro pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a recuperação das vias 
públicas do bairro São José II; O segundo pede que seja oficiado a 
Equatorial Energia de Oriximiná, solicitando a implantação de um 
número maior de postes de iluminação nas vias do bairro São José 
Operário II. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a 
palavra o Márcio Canto disse que fez uma visita no hospital São Domingos, 
após ter sido procurado por alguns usuários que reclamaram de que as 
mulheres estão tendo seus filhos sem a presença do médico, sendo que são 
os enfermeiros que estão fazendo os partos. Diante dessa preocupação foi 
até a secretaria de saúde, conversar com a secretária sobre o assunto, onde 



 
a secretária falou do contrato de médicos que foi feito com uma empresa, 
onde ela afirmou que vai tomar as devidas providencias. Disse ainda que 
segundo informações tem uma médica que quando vão chamar ela para 
fazer parto, ela diz que não vai porque está cansada, o que é inadmissível. 
Assegurou o vereador Marcio que vai ficar na espera de que esses 
problemas sejam resolvidos. Com a palavra o vereador Deybson Rasch, 
incialmente reportou-se sobre os requerimentos que apresentou nesta 
sessão os quais esperar contar com o apoio de todos os Edis. Em relação 
a saúde de Oriximiná, disse ser preocupante o fato trazido pelo vereador 
Marcio, uma vez que o hospital São Domingos Savio é destinado para gerar 
vidas, agora quando uma medica diz que não vai fazer parto porque está 
cansada, isto é uma falta de respeito para com as mulheres oriximinaenses. 
Disse ainda que quando os vereadores cobram do Poder Público, melhorias 
para a nossa população  são taxados de perseguidores, o que não é 
verdade, estamos cumprindo com a nossa função de vereador que é legislar 
e fiscalizar. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com 
a palavra o vereador Mauro Wanzeller, reportou-se sobre o Projeto de Lei 
de sua autoria que apresentou nesta sessão que proíbe a utilização de verba 
pública no âmbito do Município de Oriximiná, em eventos e serviços que 
promovam a sexualização de crianças e adolescentes, e dá providencias 
correlatas. Espera contar com o apoio de todos os vereadores  e que após 
aprovação esta lei seja sancionada e colocada em pratica pelo Executivo 
Municipal. Continuando o vereador Mauro requereu verbalmente que seja 
oficiado ao Coordenador do Conselho Tutelar, solicitando informações de 
quais os vereadores que estiveram no referido conselho, no período de 20 
a 27 de junho do ano em curso. Solicitou ainda que seja encaminhado oficio 
a direção dos hospitais São Domingos Sávio e do Municipal, solicitando 
informações o porquê da demora de terem notificados a Delegacia de 
Polícia e/ou Conselho Tutelar e demais autoridades após terem realizados 
o exame na criança de 06 anos que sofreu violência sexual. Acrescentou 
ainda que quando chegar as respostas que seja encaminhada 
imediatamente ao seu gabinete. Disse ainda que segundo informações da 
família da criança o caso só foi levado ao conhecimento das autoridades 
competentes quase uma semana após o fato ocorrido. Acrescentou o Edil 
que teve acesso ao boletim de ocorrência, o que está descrito naquele B.O, 
esta Casa não deve ficar calada. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse 
que tomou conhecimento que a criança deu entrada no hospital São 
Domingo na quinta feira dia 22 de junho, ou seja, seis dias depois que foi 
acionado o Conselho Tutelar e a delegacia de polícia, o que é inaceitável, 
até porque existe uma lei federal e a lei municipal do vereador Mauro, onde 



 
determina que quando ocorrer fato dessa natureza que seja levado 
imediatamente ao conhecimento dos órgãos competentes. Disse ainda que 
o cidadão que cometeu crime deve ser retirado do meio da sociedade,  pois 
é considerado um monstro, tem que ser preso esteja onde estiver e filho de 
quem seja, pois a justiça tem que ser feita. Continuando o vereador Mauro, 
disse ser lamentável o que ocorreu com aquela criança, se trata de um crime 
bárbaro. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse ser uma situação difícil 
para os dois lados, agora os pais não tem culpa, até porque eles não 
mandam os filhos fazerem coisas erradas, mas não devemos compactuar 
com um fato dessa natureza. Disse ainda que tem uma lei federal e a lei 
municipal, que após o exame ser realizado no hospital e confirmado, tem 
que imediatamente acionar os órgãos competentes. Disse que infelizmente 
essa criança vai ficar com o trauma pro resto da vida. Em aparte o vereador 
Adeilson Lopes, disse que é um assunto delicado, espera  que as 
autoridades esclareçam este fato, inclusive até a presenta data não se viu 
nenhuma manifestação da polícia local sobre o caso dessa criança. 
Finalizou manifestando sua solidariedade à família da criança sofreu 
violência sexual, espera que a justiça seja feita. Continuando o vereador 
Mauro, disse que segundo informações da família, não foi somente uma vez 
que aquela criança foi violentada sexualmente, foram duas vezes. Disse não 
querer julgar ninguém, mas se trata de um crime bárbaro, graças a coragem 
do pai da criança que veio a este Poder pedir sua ajuda, no que levou ao 
conhecimento de todos, não por questões políticas e sim por justiça. Com a 
palavra o vereador Junhão, disse que recebeu informações do deputado 
Junior Ferrari, de que no próximo dia 03 de julho, ele fará entrega de vários 
ônibus escolar, inclusive Oriximiná será contemplado com um desses 
ônibus, foi uma emenda dos Deputados Ângelo Ferrari e Junior Ferrari em 
parceria com o Governador Helder Barbalho. Em relação ao assunto tratado 
pelo vereador Marcio Canto, a respeito da medica do São Domingos Sávio, 
de que não faz parto porque está cansada, ela deveria pedir pra sair, dá 
vaga para outra que quer trabalhar. Continuando o nobre Edil disse que foi 
procurado por pessoas que vem de fora, onde solicitaram que fosse 
solicitado do Gestor Municipal que determinasse a identificação das vias 
públicas de nossa cidade, para facilitar o acesso das mesmas. Em relação 
ao fato que ocorreu com a criança, que sofreu violência sexual, disse que 
tentaram ocultar, o que é lamentável, até porque se trata de um crime que 
deve ser punido o agressor. Espera que a justiça seja feita. Em aparte a 
vereadora Marta Godinho, disse que sentiu na pele o fato que ocorreu com 
aquela criança, pois já teve um caso dessa natureza em sua família, é uma 
situação muito difícil para  família, principalmente para a vítima. Manifestou 
sua solidariedade à família da criança que sofreu violência sexual, que Deus 



 
tenha misericórdia de todos. Continuando  o vereador Junhão, disse que 
realmente essa criança vai ficar com trauma pro resto da vida. Disse ainda 
que segundo informações o agressor tem problema mentais. Em aparte o 
vereador Deybson Rasch, disse que é muita cara de pau falarem que o 
cidadão que cometeu violência sexual a criança de 06 anos tem problemas 
mentais, o que não concorda até porque se ele tivesse esse problema não 
dirigia veículo. Acrescentou ainda o Edil que esse cidadão deve ser retirado 
do meio da sociedade, como também deve ser punido pelo crime que 
cometeu. Disse ainda achar estranho que esse caso tenha demorado para 
ser publicado. Em aparte o vereador Sabá, disse que é seu filho o agressor 
da criança, mas ele não está foragido, já se apresentou a delegacia está 
aguardando para depor sobre o caso, já foi decretado a prisão dele, mas a 
justiça que vai determinar, se for comprovado com certeza será punido. 
Assegurou o vereador Sabá que não é favorável a nenhum tipo de violência. 
Disse que saiu da sessão de terça feira para resolver outros problemas, não 
tem nada a esconder. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que é uma 
situação delicada, agora o que acha estranho foi a demora para levado o 
fato a público, tanto que a família veio pedir ajuda ao vereador Mauro. Disse 
ainda se o agressor já se apresentou a policia como o vereador Sabá falou, 
foi porque ele sai do flagrante. Continuando a nobre vereadora disse que 
também recebeu mensagem do deputado Junior Ferrari, informado que 
Oriximiná seria agraciado com um ônibus escolar, oriundo de uma emenda 
parlamentar do referido deputado. Espera que a SEMED, zele por esse 
ônibus, porque os outros ônibus ficam expostos ao sol e chuva na praça ao 
lado da escola Pe. José Nicolino, ou seja, não tem um local adequado para 
guardar os mesmos. Continuando o vereador Junhão, parabenizou os 
deputados Ângelo Ferrari e Junior Ferrari, que estão sempre trazendo 
benefícios para o nosso município em parceria com o governador do estado. 
Em aparte o vereador Marcio Canto, disse que realmente não tem um local 
adequado para guardar os ônibus escolares. Parabenizou os dois 
deputados filhos da terra pela doação do ônibus escolar. Em aparte a 
vereadora Josy Seixas, disse que será de grande relevância, mas um ônibus 
escolar em nosso município, para atender a grande demanda dos nossos 
alunos, principalmente os alunos especiais, que precisam deste transporte. 
Em relação ao caso da criança que sofreu violência sexual, disse que deve 
ser um exemplo para todas as famílias, saber quem colocamos para dentro 
de casa,  até porque sempre o agressor é próximo da família, onde a criança 
inspira confiança. Pediu a Deus que dê sabedoria e força a duas famílias. 
Continuando o vereador Junhão, finalizou solicitou aos vereadores que 
fossem elaborado um expediente solicitando dos deputados filhos da terra 
emenda parlamentar para aquisição de maquinas pesadas, para 



 

recuperação das vias públicas e ramais de nosso município. Não havendo 
mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 
Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Marcio Canto. Com a 
palavra o autor justificou seu trabalho e solicitou ao apoio dos 
demais vereadores para aprovação do mesmo. Dito requerimento, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido 
a discussão o primeiro requerimento do vereador Deybson Rasch. 
Discutiram o requerimento os vereadores Junhão, Josy Seixas, 
Marcio Canto, Ludugero Junior e o autor. Dito requerimento, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 
discussão o segundo requerimento do mesmo vereador. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lidos e submetidos a discussão os requerimentos verbais do 
vereador Mauro. Com a palavra o autor justificou seu trabalho e 
solicitou o apoio dos nobres vereadores. Ditos requerimentos, 
postos em votação, foram aprovados por unanimidade na forma 
regimental um a um. Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente  passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultou a palavra aos Senhores vereadores. Com a 
palavra  a vereadora Josy Seixas, inicialmente solicitou ao presidente 
da Casa, que fizesse cumprir o regimento interno deste Poder, fazendo 
com que as comissões permanentes desta Casa façam as reuniões no 
plenário deste Parlamento, para que toda a população tome 
conhecimento dos projetos de leis que são discutidos nas mesmas,  
inclusive qualquer vereador e/ou cidadão pode participar, tem direito a 
voz e não a voto. Assegurou a nobre vereadora que desde o seu 
plenário mandato vem pedindo tal solicitação, mas ainda não foi 
atendida.  Continuando a nobre vereadora reportou-se sobre o projeto 
de lei que está tramitando neste Poder, criando o cargo de assistente 
social, para atender um critério do convenio firmado entre a câmara e 
a policia militar do estado, sobre o setor de identificação. Disse que 



 

antes existia uma parceria deste Poder com o Executivo, onde a 
assistente social assinava tal convenio, como já está vencido e não tem 
mais essa parceria, se faz necessário que a câmara crie esse cargo, 
para que não pare o serviço de identificação, que é de suma 
importância para a nossa população. Assegurou a vereadora Josy 
Seixas, que se for necessário que seja cortado assessor de vereador, 
mas que não seja parado o serviço do setor de identificação deste 
Poder. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 
nome de Deus”, encerrou a Sessão. Para constar foi lavrada a presente 
Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 
por mim e pelos demais membros da Mesa. 
                                                      

 

                                                Presidente 

1º Secretário                                                               2º Secretário 


